



# **В АПК РФ ВНЕСЛИ ПОПРАВКИ, КОТОРЫЕ КАСАЮТСЯ ДЕЛ О БАНКРОТСТВЕ**

*Posted on 22.11.2022*



Президент России Владимир Путин [подписал](#) поправки в АПК РФ о дополнительных процессуальных полномочиях для должников, привлеченных к субсидиарной ответственности в деле о банкротстве. Изменения направлены на реализацию постановления Конституционного суда РФ.

Поправками устанавливается возможность привлечения контролирующего должника лица к участию в деле о банкротстве при рассмотрении вопросов, решение которых может повлиять на привлечение такого лица к ответственности, а также на размер его ответственности.

Кроме того, определяются особенности привлечения кредитных, страховых организаций и негосударственных пенсионных фондов, в отношении которых принято решение об осуществлении мер по предупреждению банкротства с участием Банка России или государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов», к субсидиарной ответственности, а также особенности применения последствий недействительности совершенных ими сделок и изменения очередности удовлетворения их требований в рамках дела о банкротстве.

В ноябре 2021 года КС РФ [признал](#) не соответствующими Основному закону страны нормы АПК РФ и закона о банкротстве, которые не позволяли привлеченным к субсидиарной ответственности должникам оспаривать требования кредиторов в рамках обособленного производства.

КС постановил пересмотреть в установленном порядке правоприменительные решения по вопросу признания обоснованными требований кредиторов за период, когда заявитель являлся директором фирмы-должника, принятые без его участия. Кроме того, КС отметил, что законодатель не лишен возможности специально урегулировать порядок обжалования лицом, привлеченным к субсидиарной ответственности по обязательствам должника, решения суда о признании обоснованными требований кредиторов и включении их в соответствующий реестр.

Сообщение [В АПК РФ внесли поправки, которые касаются дел о банкротстве](#) появились сначала на [legal.report](https://legal.report).

